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cAz elmúlt hét...
külpolitikai eseményei közül két 
esemény emelkedik ki, mint 
olyan, amely Magyarországot 
elsősorban érdekli Egyiknek 
közvetlen részesei vagyunk és 
ez Csáky István gróf külügy­
miniszterünk belgrádi látoga­
tása, a másik: Hitler Adolf be­
széde, mely méltán kelthetett 
figyelmet az egész világon.

Magyarország és Jugoszlávia, 
a két világháborús ellenfél elju­
tott odáig, hogy a magyar kül­
ügyminiszter a jugoszláv kor­
mány meghívására Beigrádba 
utazhatott. A magyar közvéle­
ményt a látogatás örömmel töl­
tötte el, mert ebből igazolódott, 
hogy a két ország között az 
ellentétek és a válaszfalak soha­
sem voltak oly erősek, mint azt 
a világháborús győzők — melyek 
ma már csak a múlt rossz emlé­
keiként élnek bennünk, - sze­
rették volna.

A közeledés nem indokolatlan. 
Összefűz bennünket a múlt és a 
jelen egymáshoz közelhozó ereje. 
A két nép évezred óta él egy­
más mellett. Történelmüknek 
számos oly fejezete van, melyből 
megállapítható, hogy kettőjük 
összefogása és barátsága mind­
kettőjük számára értéket jelen­
tett, A régmúltban az ozmánság 
nyugati előretörésének idején a 
magyar hadak ezen a földön 
akarták megakadályozni a fél­
hold uralmának további növe­
kedését és ezekben a harcokban 
vállvetve küzdött a magyarral 
a szerb nép. Ezekben a harcok­
ban esett el Csáky István kül­
ügyminiszterünk egyik őse is. 
Az egymástól való eltávolodás 
ideje a közös monarchia kiépí­
tésének idejére esik, amikor 
önálló magyar külpolitika hiá­
nyában elsősorban közös mo­
narchikus érdekeket tartottak 
szemelőtt, melyek legtöbb alka­
lommal ellentétesek voltak a 
magyar érdekekkel.

A világháborút mindkét nép 
becsülettel küzdötte végig, mely­
nek ideje alatt a vitézségen és 
bátorságon át csak kimélyüit az 
egymás iránti tisztelet. Utána 
Magyarország haladéktalanul

felismerte előnyeit a két ország 
közti közeledésnek cs ezt a célt 
szolgálta Horthy Miklós 1926- 
ban Mohácson elmondott be­
széde.

A világháború utáni régi 
rendszer szappanbuborékként 
vált semmivé s ekkor egyre 
jobban hárultak el a két ország 
közötti akadályok. Az ifjú Jugo­
szlávia elsőnek érzékelte, hogy 
a versaillesi békerendszer épít­
ménye tartós nem lehet és amint 
a most folyó háború megindult, 
oly politika folytatására tért át, 
mely nem zárta ei a lehetőséget, 
hogy közeledhessen az uj, igaz­
ságos Európát felépíteni akaró 
tengelyhatalmak felé. Ennek a 
közeledésnek útját egyengeti 
Magyarország, mert nincs aka­
dálya annak, hogy Jugoszlávia 
magyar kapcsolatain keresztül 
ne igyekezhessen a maga szá­
mára méltó helyet biztosítani az 
ui Európában. A két nép közötti 
barátság elmélyülését rokon- 
szenvvel fogadják a tengely két 
fővárosában és ebben Délkelet- 
europa békés helyzetének stabi­
lizálását látják, amely biztosítéka 
lehet ennek a természeti kin­
csekkel dúsan ellátott ország 
további fejlődésének. Jugoszlávia

és Magyarország mezőgazdasági 
államok, de a magyar agráriz­
mus mellett mi már oly fejlett 
iparral rendelkezünk, hogy Jugo­
szlávia legnagyobb forgalmát 
épen velünk bonyolítja le, igy 
tehát a személyi barátság gaz­
daságilag is kellően megala­
pozott,

Hitler Adolf, a német nép 
vezére kedden beszédet intézett 
a német munkássághoz, melvnek 
hangja túlszárnyalta a határokat. 
Megindokolta miért kellett hábo­
rúba lépni a német népnek, 
melytől a régi világrend el akarta 
venni az élethez való jogát és 
az életlehetőséget. Leszögezte, 
hogy most már nem is a német 
nép harcol az angollal, hanem 
két világ áll harcban egymással 
A régi ragaszkodik vérrel, vassal 
és tőkével szerzett pozícióihoz 
és nem enged a feltörő ui nem­
zetek számára érvényesülési teret. 
Azuj világ reá van kénvszeritve, 
hogy legyőzze a régiek hatalmát 
és harc utján szerezze meg 
további jogát az élethez. A beszéd 
azzal fejeződött be, hogv a 
német nép ezt a küzdelmet is 
sikerrel fogja befejezni, mert 
nincs hatalom, amely legyőz­
hetné.
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Sok dolog változhatik.
A magyar parlamenti és politikai 

munka közvetlenül a karácsonyi 
szünet előtt, ezen a héten is teljes 
erővel folyt, újabb 8 órás, sőt 
interpellációs napon ennél is hosz- 
szabb üléseken. Nemcsak a bel­
politikai, hanem külpolitikai akti­
vitásunk is felfokozott volt. Utóbbi 
annyira figyelemremeltó, hogy az 
egész világ érdeklődését magára 
irányította. Amig a magyar kül­
ügyminiszter belgrádi tárgyalásai­
val szolgálta a magyar-jugoszláv 
jóviszonyon túlmenően a szövetsé­
ges tengelyhatalmak ügyét, addig 
a képviselőház és egyidőben a 
felsőház is tanácskozott. Utóbbi a 
költségvetést tárgyalta. A képvi­
selőház két fontos igazságügyi 
javaslatot is elfogadott. Az egyik 
az igazságügyi szervezeteket sza­
bályozza és egyebek közt az 
eddigi négy év helyett ismét 
három évben állapítja meg az ügy­
védi joggyakorlat idejét. Megálla­
pították, hogy a korábban nagyon 
túlzsúfolt ügyvédi pályán, amelyet 
elözönlőnek a zsidók, akiknek 
száma kétszer meghaladja a keresz­
tyénekét, a zsidótörvények és

területgyarapodások következté­
ben megszűnik a túlzsúfoltság, 
úgyhogy előfordulhat, — különö­
sen, ha az uj zsidótörvény szigorú 
intézkedéseket hoz, — hogy hiány 
is mutatkozik majd ügyvédekben. 
Ez is indokolja a joggyakorlati idő 
mérséklését és azt is, hogy az 
egyetemeken a keresztyén ifjúság 
száméra ne állítsanak akadályokat. 
Ez a törvény ugyancsak lehető­
séget ad arra, hogy a hitbizomá­
nyi alapítólevelek rendelkezéseit 
megváltoztathatják. Ezzel kapcsola­
tosan a földkérdés rendezése érde­
kében is a Ház minden oldalán a 
hitbizományi kérdés gyökeres ren­
dezését kívánták annak hangsú­
lyozásával, hogy — miként a 
miniszterelnök is mondotta koráb­
ban, — a hitbizomány ma már 
túlhaladott álláspont.

A másik igazságügyi javaslat a 
rehabilitációról szól. Több évtize­
des kívánságnak tett ezzel eleget 
a kormány. Arról van itt szó, hogy 
olyan bűnözők, akik ez elszen­
vedett ítélet után jó útra tértek és 
a bűncselekmény elkövetésétől 
hosszabb idő telt el. kérhetik a

bíróságtól rehabilitálásukat. De 
nemcsak az utólagos rehabilitációt 
teszi lehetővé a javaslat, hanem 
bizonyos hátrányos jogkövetkez­
mények alól mentesítést adhat az 
ítélet kihirdetésekor. A bíróság a 
mentesítést akár a íél indítványára, 
akár hivatalból kimondhatja, ha a 
cselekmény csekély súlyú, erkölcsi 
szempontból menthető és ha az 
elitéit egyénisége alapján fel lehet 
tenni, hogy a jövőben nem követ 
el bűncselekményt. A fiatalkorúa­
kat eleve kiemeli a törvény a 
hátrányos jogkövetkezmények 
alól, kivéve azt az esetet, ha a 
fiatalkorú katonai bűntettet, vagy 
hűtlenséget követ el. A rehabili­
táció sebeket kivan gyógyítani a 
legmagasabb keresztyén erkölcs, 
a megbocsátás és az emberszeretet 
szellemében.

Sokat foglalkoztatta a közvéle­
ményt és a politikát a miniszter- 
elnöknek az a beszéde, .ajnelyet 
a székelyföldi értekezleten mon­
dott. Érdekes volt ebben az a 
kijelentése, hogy az Európa sorsát 
intéző két vezér előtt is rámutatott 
arra, hogy Erdély nemcsak azért 
keli, mert egy darab föld, törté­
nelem, sok magyart jelent, vagy 
kincset, hanem azért is, mert 
Magyarország uj feladatait, a több- 
nemzetiségű ország vezetését erdé­
lyi emberek nélkül semmiféle kor­
mány sem tudja megvalósítani. 
Ezután arról szólt, hogy sok ember 
azt hiszi, hogy a pokolból a menyor- 
szágba lehet jutni. Mi most a 
purgatoriumban élünk. Jobb lehet 
a helyzetünk, ha összefogunk és 
erősen összetartunk. Ez fontos, mert 
többnemzetiségü országot nem 
lehet vezetni anélkül, hogy a 
magyarság egyet ne értsen. A 
másik szempont: rengeteg munka 
áll előttünk, nincs sok időnk vesze­
kedésre. Okosabban kell íelépiteni 
az országot. Utalt a régi és az uj 
gondolkozás közti különbségre. A 
íelíogás közületivé vált. A közületi 
íelíogás azonban csak látszólag 
változott meg, az egyéni életben 
megmaradt a múlt század indivi­
dualista íeliogása: mindenki harca 
mindenkivel szemben. Ezért nem 
sikerült közéleti problémákat meg­
oldani, mert az emberek csak a 
szájukkal mások, de a könyökük­
kel még a XIX. századból valók. 
Erdélyben más volt a helyzet s az 
itteni közületi felfogásra szükség 
van. Figyelmeztetett arra is, hogy 
ne tekintsük a jelenlegi állapotokat 
stabilnak. Sok dolog változhatik, 
hiszen láttunk háborúkat keletkezni 
egyik napról a másikra. Vannak 
még nehézségeink, elsősorban a 
román határ felé, amelyekre még 
nem látunk megoldást. A ma prob­
lémái változó nehézségek, ame­
lyekkel leleményességgel kell 
szembenéznünk.
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Az a megszámlálhatatlan baj és 

keserűség, a sok vér és gonoszság 
mind abban leli magyarázatát, 
hogy az ember megfeledkezett a 
keresztyénség legnagyobb és

Szeretet.
így karácsonytájt — ki tudná 

megmondani ? — hány vezércik­
ket és hány szónoklatot szenteltek 
már annak a fogalomnak, amit 
kifejez ez az egyszerű magyar szó. 
Szinte a fülünkbe rágták, a lel­
kűnkbe marták már első tipegé- 
sünktői kezdve azt a ragaszkodást, 
hálát, megbecsülést és odaadást, 
ami összesítve fejezi ki azt a fogal­
mat, amit szeretetnek nevezünk.
A különböző vallásokban alig van 
tétel, vagy parancsolat, amely­
nek ne a szeretet lenne a rugója.
A mindennapi életben az egy­
mással való találkozáskor elhang­
zott köszöntések, a baráti kézfogá­
sok. vagy a csókok mind ennek 
a "egyében látnak napvilágot. 
Nem különös-e mégis, hogy ennek 
ellenére a szeretet hiányzik leg­
inkább az emberiség életéből ?! 
Szent Janos apostol, Krisztus leg­
kedvesebb tanítványa, akire a 
Keresztfán függve édesanyját is 
rábízta, elgyengült öregségében, 
amikor már beszélni nem tudott, 
egyre azt hajtogatta híveinek, 
hogy „Fiacskám, szeressétek egy­
mást." A keresztyén hitet — a 
gondolkodók szerint — épen a 
szeretet különbözteti meg más 
vallásoktól. Ezekutan megdöb­
benve kérdezzük, hogy azok a 
Krisztus hitét valló országok, ame­
lyek a szeretet jegyében nőttek 
fel és immár 2000 esztendeje nem­
csak az anyatejjel szívják magukba 
ezt a fogalmat, hanem az örök­
lésen kívül törvényeikben is 
intézményesen részesei, még belső 
larsadalmi berendezkedésük texin- 
télyes megnyilvánulásában is nél­
külözik ezt a szeretetet. A tőke 
és a munka irgalmatlan harcában 
elsikkadt az embert az állattól 
megkülönböztető legszebb tulaj­
donság, a kenyérért való irgal­
matlan viaskodás kiölte, mester­
ségesen kiirtotta belőle az együvé- 
tartozandóság tudatát.

A most keletkezőben levő uj 
világ egyik legvonzóbb tétele 
épen ez a szeretet, a másik ember 
megbecsülése, amit a kor szelle­
mének megfelelően szociális érzés­
nek neveznek. Nekünk mindegy, 
hogy milyen jelzővel illetik, mi 
csak azután sóvárgunk, hogy 
tűnjék el az eddigi rideg és 
visszataszító állapot, nyomtalanul 
söpörje el a vérben fogant uj 
szellem és legyen valósaggá az 
aggastyán-apostolnak az a kíván­
sága, hogy „Fiacskáim szeressétek 
egymást".

Krisztus egész szellemiségét magá­
ban foglaló fogalomról, a szerétéi­
ről. A háborúk végtelen sorozata 
és az önös célokat követő eljá­
rások során meggondolatlanul kion­
tott vér, az a tengernyi könny, 
amely a fájdalom nyomán bugy- 
gyan ki a szemekből, mind-mind 
annak a következménye, hogy az 
eszes ember, Isten legszebb és 
legtökéletesebb alkotása, megfeled­
kezett természetének és lényegé­
nek elmaradhatatlan részéről: a 
szeretetről.

Hány intézményünk van, amely 
a gyermekvédő otthontól kezdve 
az aggok menedékházáig szinte 
állatni feladatként kezeli a szeretet 
gyakorlását, mert csak így tudja 
rákényszeríteni az embert arra, 
hogy ne feledkezzék meg önma­
gáról. Még elgondolni is szédü­
letes gyönyörűség azt az állapo­
tot, ha csak egy elenyésző hányada 
válna tetté és valósulna intéz­
ménnyé annak a sok szónak, cikk­
nek és elmélkedésnek, amelynek 
középpontja a szeretet. így kará­
csonytájt döbbenünk rá sivársá­
gunkra, amikor a betlehemi kisded 
jászolában látjuk, megtestesülve a 
szeretetnek akkora fokát, amek­
korára Istennek még a legkivált- 
ságosabb szentjei sem képesek. 
Milyen sok, magábaszállás és neki­
rugaszkodás születik a szeretet 
ünnepén, hány családban érlelő­
dik meg az az elhatározás, hogy 
legalább abban a szűk körben, 
ahol naponta élnek és küzdenek 
a holnapért, elsimítják maguk 
között az ellentéteket és igaz 
lélekkel, egymást megértő szere­
tettel fognak dolgozni, de mihelyt 
leég a karácsonyfa apró gyertyája, 
füstté válik a jószándék is és marad 
minden a régiben. így van ez a 
családban, de még inkább a tár­
sadalom szélesebb rétegeiben, 
arról pedig a mai világpolitika 
véresen zavaros helyzete bizony­
kodik, hogy az országok között 
— fájdalom — a nyomát is nehe­
zen találjuk meg a szeretetnek.

i ■ dó ÜSS? ESS
12. szám alatti 2 szoba, konyha, 
nyári-konyha, kamara és ólakból álló, 
villanyvilágítással ellátod, jókarban 
levő családi ház 180 négyszögöles 
udvarral a főtér közvetlen közelében 
eladó. Értekezni lehet: a helyszínen, 

Rácz József tulajdonossal.

A vízkárokkal kap­
csolatos adótörlé­

sek és leírások 
érvényesítése.

Az elemi károknak minősülő 
vízkárok folytán az érdekeltek fel- 
szólittattak elemi károk bejelen­
tésére, ami nagyrészben meg is 
történt. A vízkárok, mint elemi 
csapások, bármilyen eredetűek 
legyenek is, az 1940. évi XXII. 
t.-c. értelmében adóleirásra adnak 
jogot. Ha tehát a vízkárt bejelen­
tették, ezzel az eljárással az adó­
fizető eleget tett kötelezettségének, 
a további eljárás már hivatalból 
történik. Csupán még arra kell 
figyelmet fordítani a kárfelvételi 
jegyzék közzététele alkalmával, 
hogy az elemi kár mérve helye­
sen és a valóságnak megfelelően 
lett-e jegyzékbe foglalva, mert 
ennek arányában törlik a károso­
dás évében az ingatlantulajdonos 
nevén álló földadót. A törlési 
jegyzékbe foglalt kármegállapitás 
ellen, ha az sérelmes, felszólalás­
nak van helye, 8 napon belül a 
törvényhatósági bizottság gazda­
sági albizottságához.

Az ezévi nagymérvű és tekinté­
lyes jövedelem elmaradását jelentő 
vízkárokból kifolyólag még más 
adótörlés, illetve helyesbítésre is 
figyelmeztetni kívánjuk az adózó 
közönséget, de különösen a bérlő 
és felesbérlő társadalmat is.

A jövedelem 20 százalékát meg­
haladó csökkenése a következő 
évben maga után vonja a rögzí­
tett jövedelemadó felmondását. 
Most ez a körülmény majdnem 
minden birtokosnál előfordult. 
Tehát az adózók január hó folya­
mán éljenek a jövedelemadó fel­
mondás jogával, mert egyébként 
az 1939. évi bevétel alapján 1940. 
évre kivetett jövedelemadójuk fog 
újból rögzitni, vagyis meg­
maradni 1941. évre.

De különösen figyelmeztetni 
kívánjuk a bérlőket és felesbérlő­
ket — akinek jövedelme úgyszól­
ván semmi sem volt, hanem inkább 
ráfizettek a bérletre, mert a bérek 
nagyrészét meg kellett fizetni, igy 
még a munkájuk és vetőmagjuk 
értéke sem térül meg — ennek 
folytán a rájuk kivetett kereseti 
adómegállapitásokat, kivetéseket, 
ugyancsak január hó folyamán 
okvetlen mondják fel, mert kere­
seti adókivetésük az előző évi 
alapon lesz megrögzitve és meg­
állapítva, annak ellenére, hogy 
jövedelmük, keresetük nem volt, 
a bérletre ráfizettek.

Ugyanígy kell eljárni azoknak 
a bérlőknek is, akik bérletük nagy­
ságánál fogva, jövedelemadóval 
is meg voltak adóztatva. Ezek­
nek nemcsak a kereseti adót, de 
a jövedelemadót is fel kell 
mondani.

Azok a földbérlők pedig, akik­
nek bérletük megszűnt a szerző­
dés lejárta vagy megszüntetése 
folytán, kérjék a kir. adóhivatal­
nál, az elmaradt jövedelem foly­
tán, a kereseti adójuk törlését.

A piac legforgalmasabb 
helyén

3 üzlethelyiség 
(kirakatos)

\ együtt, esetleg egyesével is j

örökáron eladó.
Cim megtudható 

a Kovács-nyomdában.

Bukarestben a román fronthar­
cosok a múlt vasárnap tüntetés- 
szerü nagygyűlést tartottak. Mér­
ges kijelentések hangzottak el 
ismét. Persze az egész gyülekezés 
éle most is a magyarság ellen 
szólt. Az aug. 30-iki bécsi döntés 
a remegő, kuncsorgó Romániának 
garanciát nyújtott arra az esetre, 
ha a döntésből kifolyólag Magyar- 
ország részéről támadás érné. 
Ennek a garanciának a háta mö­
gött és védelme alatt lesipuskáz- 
nak s fenyegetőznek most a ro­
mán urak ellenünk. Nálunk magya­
roknál nem keressük az ellentéte­
ket. Azt azonban látjuk, hogy ezt 
az egész komédiát hatósági utakon 
át mesterségesen szítják. Ha a 
románok ezzel most étvágyukat 
lecsillapíthatják és Ízlésüknek ez 
megfelel, mi türelmesen megvár­
juk, mig egyszer a petróleum világ 
elmúlik odaát. Mert most a petro­
leum és benzin tartja bennök a 
lelket. Ez nem megvetendő érték 
ebben a háborús világban.

Most látszik meg, hogy milyen 
volt a városi, községi közigazgatás 
a románok által megszállott erdélyi 
és keletmagyarországi területeken. 
Az lopott és sikkasztott, aki akart. 
A tisztelt sikkasztok a kivonulás­
kor elinaltak nagyobb hazájukba 
és most ott sikkasztanának s lop­
nának, ha hozzáférhetnének. Soha 
sem lesz többé Romániának olyan 
jó dolga, amilyen volt Erdélyben 
és a keleti magyar részeken. Aki 
éhes, szegény, koldus volt a regát- 
ban, kikéredzkedett a megszállott 
„tartományba", itt a lopott, sikkasz­
tott pénzből jól megszivta magát, 
anyagilag, megpocakosodott, ott­
hon ur lett. Ezért van oda Maros- 
vásárhely, Szatmár és a többi 
városok s falvak, meg Tusnádfürdő 
pénze. Átmentették Romániába. 
Ezzel is szerencsések lettek a ro­
mánok, mert a leszámolásnál leg­
rosszabb esetben majd petróleum­
mal fizetnek.

Miért?
irta: Körner Gézáné.

Mért hordanak a fények árnyakat ? 
És a vágyak megnyirbált szárnyakat ? 
Mért laknak közel mosolyok, könnyek? 
Nevetésnél sírni miért könnyebb ? 
Mért vigságnak szomszédja a bánat ? 
Mért prédája élet a halálnak?
Mért erénynek bűn a szószólója ? 
Bűnök nélkül mért nem visz ut jóra ? 
Mért rokon a gyűlölet, szerelem ? 
Miért kettős minden élet-elem ? 
Bölcső, koporsó az élet fája:
Könny és mosoly gyümölcse, virága.

hTTr'eHk.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor prédikál Bern­
jén Ferenc lelkész, fél 11 órakor 
gyermekistentiszteletet tart Kovács 
Lajos vallástanitó-lelkész, délután 2 
órakor bibliát magyaráz Loós András 
segédlelkész

A délkeleti Tilalmas-tanyai iskolá­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Fehér 
János segédlelkész.

— Istentisztelet és urvacsora- 
osztás a leventék részére. A re­
formátus vallásu leventék részére a 
jövő vasárnap — december 22-én — 
délelőtt fél 11 órakor úrvacsora- 
osztással kapcsolatos istentisztelet 
lesz.
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FÜ EDŐKŐZ LE KÉNYEK.
írja: VERESS BÍ;I.A.

A fürdő körül.
A napokban — szokásomhoz 

hiven — kint jártam a fürdőtele­
pen Amint ott szemlémet tartom, 
egyszer csak látom, hogy egy jól 
öltözött ur közeledik a fürdő bezárt 
kapuja felé. Utána egy ember 
hatalmas bőröndöt cipel. Mikor 
megérkeznek a bejárathoz, a hordár 
leteszi a bőröndöt, az ur pedig 
pénzt ad oda neki, mire az sietve 
eltávozik.

Kiváncsi érdeklődéssel mentünk 
a kapu felé, ahol megtudtuk, hogy 
az ur — fürdővendégünk óhajtott 
volna lenni. Most érkezett Nagy­
károlyból, kereskedő. Előadta, 
hogy ő csak most ért volna rá a 
fürdőzésre, sajnálja, hogy a fürdő 
nincs nyitva, igy kénytelen 
Félixfürdőbe utazni.

Rövid elbeszélése ez a történ­
teknek. De mint Phaedrus vagy 
Aesopus tette, vonjuk le ebből a 
tanulságokat. Mert van nem is 
egy, hanem három!

1. Kétségbe nem vonható tény, 
hogy téli idényben is százával 
lennének fürdővendégeink, ha 
arra alkalmas gyógyépületünk s 
fürdőnk lenne.

2. Ha egy üzletben az ember 
sorozatosan nem tudja azt meg­
kapni, amit akar, akkor más üzletbe 
is ellátogat s végül — ottragad.

3. A hordár eljárása — tisztelet 
a kivételnek — a szoboszlói ven­
déglátást példázza. Mert elképesztő 
az, hogy ne akadjon egy ember 
— akár bérkocsis, akár hordár — 
aki felvilágositsa az érkezőt, hogy 
a fürdő nincs nyitva! Engedték, 
hogy egész a fürdőig elfáradjon 
csak azért, hogy a viteldijakat 
zsebretehessék.

Az „Országjárás" c. idegenfor­
galmi szaklap legutóbbi számában 
a következő cikket olvashatjuk:

„ A Gellért pezsgőfürdő 
kibővítését tervezi a fő­
városi gyógyfürdők igaz­
gatósága. A vezetőség, értesü­
lésünk szerint, az uszodát lezáró 
félkörü száritóterrasz helyén meleg- 
vizű medencét kíván létesíteni, 
amely ó'20 sugáru félkör alapterü­
lettel s a viz szintje alatt beépített 
pihenőpadokkal nyerne megol­
dást. Ezt a medencét természete­
sen szintén termál gyógyvízzel 
töltik meg, hőfoka pedig 37—38 
C. fok lesz. Ez a kis melegmedence 
elsősorban azok számára készül, akik 
a pezsgőfürdőt gyógy- 
célokból látogatják és a nagyobb 
medence „pezsgő" életétől távo­
labb, zavartalanul kívánják áten­
gedni tagjaikat a meleg thermál- 
viz gyógyító erejének. A medence 
— amely egyébként kivitelben 
teljesen hozzá fog simulni a pezsgő­
fürdő stílusához — körülbelül 60 
köbméter vizet fogad ma jd magába. “

Amint már egyizben e helyen 
megírtuk, a város közönsége az 
1941. évre a városi fürdőtelepen 
pezsgőfürdőt fog létesíteni, amely 
megoldásával, de egyébként is 
országos érdeklődésre tarthat szá­
mot s az előirányzott bevétel biz­
tosítására szolgál. Az „Országjárás" 
cikke azért érdekes, mert abból 
láthatjuk, hogy ugyanakkor, ami­
dőn Hajdúszoboszló egy pezsgő­
fürdő létesítésével foglalkozik, az 
ország egyetlen másik hasonló 
fürdőjének a kibővítését tervezik. 
Ez is azt bizonyítja, hogy jó és 
helyes utakon járunk, amikor az 
1941. esztendő eredményét egy

pezsgőfürdő létesítésével akarjuk 
bebiztosítani. A cikk egyébként 
még arra is alkalmas, hogy a 
Gellért pezsgőfürdő kibővítésének 
tervezetéből hasznos következteté­
seket vonjunk le.

A Magyar Városok Országos 
Szövetségének évi jelentése sok 
érdekességet közöl a magyar váro­
sokról. Többek között egy táblá­
zatot is, mely a megyei városok 
legutóbbi 4 esztendejének pótadó­
százalékát mutatja ki. Ebből az 
érdeklődő megállapíthatja, hogy 
az ország 45 megyei városánál 
Hajdúszoboszlón kívül csak 5 
városban csökkent az utóbbi négy 
év alatt a pótadó, és pedig jelen­
téktelen mértékben néhány száza­
lékkal, 10 városban ugyanannyi, 
mint 4 év előtt, mig 29 városban 
jócskán emelkedett. Hajdúszobosz­
lón az utóbbi 4 év alatt (1936—
1940. között) a pótadó esés 24 
százalék volt, s bizony a 29 város 
közül igen soknak a pótadója 
ugyanakkor legalább 30—50 szá­
zalékkal, sőt még nagyobb mérték­
ben emelkedett. Olyan megyei 
város pedig, mint Hajdúszoboszló, 
ahol 10 év alatt felére esett volna 
a pótadó, nincs.

Nem kell hozzá nagy meglátás, 
ha azt mondjuk, hogy ezt a hő­
források s azokra épített létesítmé­
nyek okozták. Máskülönben Haj­
dúszoboszló a legkedvezőtlenebb 
körülmények közé került volna. 
A város vagyona pedig semmi­
ből 5 millió pengő.fölé emelkedett. 
Ha ugyan egyáltalán fel lehet 
értékelni azt a mérhetetlen kincset, 
amely ma a város birtokéban van!... 
&==a3 3 i=asXB£=3
- A Leánybibliakör karácsonyi 

műsoros délutánja. Amint már lapunk 
legutóbbi számában jelentettük, a 
Református Leánybibliakör az idén 
is megrendezi karácsony első- és 
másodnapján a szegény iskolás gyer­
mekek felruházása javára szokásos 
vallásos, műsoros délulánját a köz­
ponti iskola emeleti nagytermében. 
A vallásos műsoros délutánon lesz­
nek szavalatok, énekszámok, ezen­
kívül színre kerül Okos Gyula „A 
legboldogabb karácsony'1 cimü 2 fei- 
vonásos vallásos ifjúsági színmüve, 
mintegy 18 szereplővel. Részletes 
műsort lapunk legközelebbi számá­
ban hozunk. A műsoros délutánra 
ezúton is mindenkit szeretettel hív 
és vár Református Leánybibliakör.
- Iskolalátogatás a református 

elemi iskolákban. Szendi István 
állami körzeti iskolafelügyelő a refor­
mátus elemi iskolákban az emuit 
héten a szokásos évi látogatását 
megkezdte.

— A világítást korlátozó, zár­
órát szabályozó kormányrendelet 
megjelent. A világítást huszonöt 
százalékkal kell csökkenteni. Közbiz­
tonság biztosítása nélkül nincs csök­
kentés. Disz- és rcklámkivilágitások 
tilosak. Nyilvános étkezőhelyiségben 
a falukban éjjeli fél 12 óra, városok­
ban éjjeli 12 óra a záróra. E rende­
lettel összefüggő intézkedések dec. 
12-én léptek életbe.

— Hozzátartozóinak, ismerősei­
nek örömet szerezhet egy üveg ízlé­
sesen adjusztált Földi-itallal. Faj­
borok, tea-rumok, finom likőrök, 
kisüsti pálinkák, valamint minden­
féle fűszeráruk legelőnyösebb bevá­
sárlási helye: Földi Imre fűszer és 
italáru kereskedése, HajdUSZObOSZlÓ, 
II., Törökdomb-utca 12. (Hajdu- 
utca sarok.)

— Erdélyben megállapították, 
hogy a vetömagvakat nem számítva, 
420 waggon búzára, 300 waggon 
tengerire iesz szükség tavaszig az 
élelmezésre.

Százezerre tehető azoknak a 
magyaroknak a száma, akik haza­
telepít ésre várnak. Romániából, Bu­
kovinából, Besszarábiából, Francia- 
országból, Belgiumból lesznek vissza­
telepítések.
- Református zsinatot tartotta 

magyarországi református egyetemes 
egyház az elmúlt héten Budapesten.
A keletmagyarországi és erdélyi kál­
vinista egyházak visszatérése folytán 
szükségessé vált intézkedéseket fog­
lalták az egyház törvénykönyvébe.
- A Magyar Élet Párt országos 

propaganda bizottságának elnöki 
tisztségére dr. vitéz Marisekényi Imrét, 
sajtócsoportjának elnöki tisztségére 
pedig dr. Mezey Lajost választották 
meg. A pártgyiilésen Megay Károly 
országgyűlési képviselő fontos párt­
szervezési ügyekben szólalt fel.
- Karácsonyra cukorpótadagot 

osztanak ki. A hivatalos lap decem­
ber 13-iki számában közzétett föld- 
miveléstigyi rendelet a nyári befő­
zési cukor helyett a karácsonyi ünne­
pekre cukor-pótadag szétosztását 
teszi lehetővé. A rendelet szerint az 
ország egész területén a december 
16-tól 22-ig terjedő hétre szóló min 
den cukorjegyszelvény a mvgá'.Lpi 
tód cukorfejadagon kívül egységesen 
további 10 deka cukor vásárlására 
jogosít, llymódon pl. egy öt tagú 
család fél kg. cukorhoz jut h .- - á, 
ami különösen a vidéken, ahvi 7 
deka a heti cukoradag, igen jelentős.

— A német légitámadások
Anglia legszebb városai tengerparti 
kikötőit, élelmiszer, olaj. kőszén rak­
tárait nagyobbrészben tönkrebombáz­
ták. Talán nem túlozzuk a dolgot, 
hogy ha a károk óriási nagyságát 
egyelőre meg sem tudják állapítani. 
Az angol haderő Egypt ómban, Libia 
határmenti területeinél, Abesszínia és 
más keieíafrikai részeken is támadó­
lag lépett fel. Az Északamerikai 
Egyesült Államok segítségét Angliá­
ban minden pillanatban várják.

A magyar-délszláv h Tv és
örök barátsági szerződést dec. 12-én 
Belgrádban ünnepélyes külsőségek 
között megkötötték gróf Csáky István 
magyar és Cincar Markoviís jogo- 
szláv külügyminiszterek. Gróf Csáky 
István mondotta: A kölcsönös biza­
lom és barátság szülte e szerződést, 
mely biztos garancia arra, hogy 
népeink sikerrel járják a közös utat. 
A délszláv koiinany kitüntető szívé­
lyességgel fogadta gróf Csákyt, akit 
pár napra zergevadászatra is meg­
hívlak a kariiithiaí Alpesek erdő­
ségeibe.

— A magyarországi népszám­
lálásra vonatkozó törvény végrehaj­
tási utasítása a napokban megjelent. 
Január 31-iki állapot lesz irányadó. 
A népszámlálással kapcsolatosan 
egész sereg szociális kérdés kerül 
elbírálás és adatfelvétel alá. A nép- 
számlálás 1941. február elsején veszi 
kezdetét. A népszámláiók hatósági 
közegekként működnek közre és igy 
tekintendők.

— Eljegyzési hir. Hamvai Kovács 
Sándor ny. kir. Ítélőtáblái főtiszt 
leányát, Idát, eljegyezte Taar István 
malomtulajdonos fia, Taar Imre. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Hajduvármeyye törvény­
hatóságának tegnapi közgyűlése 
elhatározta, hogy a vármegyei köz­
ellátás zavartalan lebonyolítására 300 
ezer pengő összegű hitelt vesz igénybe, 
úgy hogy ezzel az összeggel a tőke­
szegény kiskereskedőket fogja segíteni.

3. oldal.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Fehér Lajos 
és Kerékgyártó Lídia, Szabó Kálmán 
és Loós Lídia, Dr. nemes Sebessy 
Geünczy József és Czeglcdy Erzsébet, 
Bak István és B. Kis Ágnes. Házas­
ságai kötöttek: Rá ez Jenő és Dobozi 
Margit, Nagy Imre és Király Etelka, 
Márton Gábor és B. Tóth Zsófia, 
Kerekes Vilmos és Bordán Piroska, 
Vári József és B. Tóth Juliánná, 
Juhász Jakab és Argyilán Irén, Her- 
czeg János és Somogyi Etelka, Rácz 
Sámuel és Szerep! Etelka, P. Szűcs 
Károly és Rédey Magdolna. Szüle­
tések Palczert Imre leánya Margit, 
K. Töih Sámuel fia György, Juhász 
Imre leánya Mária, Kaszás Lajos 
leánya Juliánná, Király Lajos leánya 
M'-rgit, Borbély Károly fia Károly, 
Dobi Gábor fia István, Csehi István 
fia Zoitán-László, Oláh Géza fia 
Attila, Domonkos Lajos fia Lajos, 
Zabos Árpád fia Árpád, Dobi István 
fia Miklós, Tar Gyula leánya Irma, 
Vágó Lajos leánya Juliánná, Bende 
Irén fia András. Halálozások: Császi 
Imre 12 hónapos, Szénási Margit 6 
hónapos, Molnár Sándor 9 napos.

A MÉP. országos értekezle­
tén -- dec. 16-ikán — a hajduszo- 
boszlói választókerületek részéről dr. 
Békésy Jenő m. kir. kormányfötaná - 
esős, kerületi vezető és dr. vitéz 
Simon Árpád kir. közjegyző, kerületi 
titkár vesznek részt.

— Dec. 31-én bevonják a régi 
10 pengős bankjegyeket, a Magyar
Nemzeti Bank felhívja a közönség 
ügyeimét arra, hogy az 1929. évi 
febru r hó 1-i kelettel ellátott 10 
pengős bankjegyek bevonási határ­
ideje ez év december 31-én lejár. A 
Magyar Nemzeti Bank intézetei és 
kirendeltségei e bankjegyeket kicse­
rélés végett e határidőn túl 1941 
december 31-ig elfogadják.

A Máv. téli menetrend ma
lep életbe, a Máv. vonalakon dec. 
i5-ctől kezdődően a téli menetrend 
k-p let be. Változásokat legközelebb
ismertetjük.

ümwíssí mindenes leány
kerestetik 1944 január hó 1-re.

Érdeklődni lehet:
Major-utca 41. szám alatt.

A hajduszoboszlói hullám­
fürdő. pitésse! kapcsolatban tanács­
adásért és útbaigazításért többezer 
pengőt kért, Kraszner Ferenc buda­
pesti, csillaghegyi lakos. A Hajdú­
szoboszló város vezetősége által 
hozott elutasító végzést a vármegyei 
kisgyülés is magáévá tette.

ad. 5786- -1940.
Felhívás.

Felhívom a kereskedőket, hogy 
a december 16—22-ig terjedő 
egy hétre szóló mindhárom fajta 
(12 dkg., 24 dkg., 36 dkg.) cu- 
korjegyszelvényre, — ha az a szo­
kásos két héten belül ki lesz 
váltva, — 10—10 dkg. cukor­
mennyiséggel többet szolgáljanak.

Hajdúszoboszló, I940 dec. I5.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

10,906-1940.
Hirdetmény.

Értesítem az érdekelteket, hogy az 
1941. évre vonatkozó közmunka ösz- 
szeirási jegyzékek 1940. december 
hó 9-től 1920. december hó 23-ig a 
városi adóhivatal hivatalos helyiségé­
ben közszemlére ki vannak téve, ahol 
is azok bárki által megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1940. december 9.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
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heti műsora:
Dec. 15—én, vasárnap: Pompás uj 

magyar vígjáték : Párba] yent* 
miért. Sok nevettető, mókás fordu­
lat, ötlet és szerelem. Főszereplők: 
Nagy Alice, Csortos Gyula, Somlay 
Arthur, Pataky Jenő, Berky Lili. Pttnes, 
Bihary stb. Nagyszerű kísérő műsor. 
Aktuális magyar híradó.

Dec. 18-én, szerdán: Nagyszerű 
magyar színmű : Pusztai szél. 
Főszerepben: Lázár Mária, Jávor Pál, 
Rajnay Gábor stb. Kísérőül: Szel­
lemek. földje. Izgalmas dzsun­
gel film. Uía híradó.

Dec. 19-én, csütörtökön : Gyönyörű 
marokkói légiós, izgalmas, megható film :
Három ködeit és a pompás
kísérő műsor. Híradó.

Dec. 21 22-én, szombaton és va­
sárnap : Nagysikerű uj magyar énekes, 
zenés film - Hazafelé. Főszerep­
ben : Fedak Sári. Mészáros Ági, Csortos 

, (óvnia stb. Kísérő műsor: Miki és 
-<a papagéj, színes Miki-film és 
' Magyar híradó.

Előadások kezdete : vasár- és ünnep­
nap 3, 5, 7 és 9 órakor, hét­
köznap 6 és 8 órakor.

— He.jduvármegye közigazga­
tási bizottsága és kisgyülése dec. 
13-iki ülésen Rásó István alispán 
elnökölt. A közigazgatási bizott­
ság vitéz Kovássy László kir. gaz­
dasági felügyelő jelentése alapján 
mar most intézkedéseket tett a 
tavaszi vetőmagok idejekorán 
való biztosítására. Kábán, Püspök­
ladányon, Tetétlenen, Nádudva­
ron az őszi gabonanemüeket csak 
60—70 százalékban tudták elvetni. 
A kisgyülés a hajduszoboszlói 
iparostanonciskola II. sz. főhiva­
tású tanári állás szervezését jóvá­
hagyta.

— Vitéz Kosa Vince állami
polgári iskolai igazgató-szakfelügye­
lőt a m. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a marosvásárhelyi 
tankerületi főigazgatósághoz szak­
előadói minőségben kirendelte. Ami­
lyen örvendetes e kiváló tanügyi 
szakférfiú megérdemelt elöhaladása, 
épen olyan nagy veszteség Hajdú­
szoboszló város társadalmára, amely­
nek vitéz Kosa Vince mindig külö­
nös megbecsülésnek és közszeretet­
nek örvendő vezetőtagja volt.
20,287-1940.

Hirdetmény.
Az árellenőrzés hatályosabbá tétele 

érdekében az árellenőrzés országos 
kormánybiztosától 30,500—1940. sz. 
körrendeletben kapott utasítás alapján 
a város piacterén a „Bertóti“-féie 
üzlethelyiség sarkán levő villanyosz­
lopra a fontosabb élelmiszerfogyasztói 
árakról hirdetőtáblát függesztettem ki.

Felhívom a fogyasztóközönség fi­
gyelmét arra, hogy a hirdetményen 
feltüntetett áraknál magasabb árat ne 
fizessen ki, hanem az ár túllépőket 
vagy őrszemes rendőrnek, vagy Kátai 
István árnyiivántartási megbízottnak 
(városháza tsz. 14. sz. szoba) azonnal 
jelentsék be.

Hajdúszoboszló, 1940. december 6.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

20,457-1940.
hirdetmény.

A nagyméltóságu in. kir. pénzügy- 
miniszter ur 164,409—1940. Vili 
számú rendeletével megengedte, hogy 
mindazon természetes személyek 
részére, akik a fennálló együttesen 
kezelt közadótartozásukat 1940. dec. 
31-ig teljesen kiegyenlítik, 2 száza­
lékos kamattéritési kedvezményben 
részesíthetők legyenek.

Hajdúszoboszló, 1940. nov. 22.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

— Rendelkezések a zsirellátás 
biztosítására, a zsirtermelés foko­
zása érdekében a földmivelésügyi 
miniszter elrendelte, hogy a 100 kg. 
élősúlyt el nem érő zsirsertéseket, 
továbbá a 60 kg. élősúlyt el nem 
érő hússertéseket és malacokat sem 
köz, sem magánhasználat céljára 
folyj hó 15-töi kezdődőleg nem sza­
bad levágni. A tilalom nem vonatko­
zik a kényszervágás esetére, valamint 
arra az esetre, ha a sertést állatorvos 
megállapítása szerint gazdaságosan 
nem lehel hizlalni. A vágási tilalom 
alól a községi elöljáróság felmentést 
adhat abban az esetben, ha a hizlaló 
takarmányhiány miatt képtelen a hiz­
lalást tovább folytatni. A felesleges 
készlethalmozások miatt a földmive­
lésügyi miniszter azt is elrendelte, 
hogy magánfogyasztásra csak saját 
hizialásu sertést szabad levágni.

- Időközi tisztújító közgyűlést
tart ma délelőtt 11 órakor Hajdúszo­
boszló megyei város képviselő­
testülete Rásó István alispán elnök­
lete élén. Betöltés alá kerül a meg­
üresedett I. oszt. városi aljegyzői 
s az esetleg megüresedő II. oszt. 
aljegyzői állás.

20,886-1940.
Hirdetmény.

Földmivelésügyi miniszter ur ren­
deleté kimondja, hogy cukorjegyre 
jogosult, ha más hatóság területére 
költözik, uj lakóhelyén csak úgy kap­
hat cukorjegyet, ha régi lakóhelyének 
hatóság áltaíkiállitott élelmezési kije­
lentőt magával viszi. Felhívom a 
közönséget, hogy más hatóság terü­
letére való költözés esetén élelmezési 
kijelentőjét saját érdekében kérje ki és 
vigye magával uj lakóhelyére.

Hajdúszoboszló, 1940. nov. 28.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

19,840-1940.
Hirdetmény.

Értesítem az érdekelt földtulajdo­
nosokat, hogy az újabban érkezett 
elemikár jegyzékek 1940. december 
1-től 1940. december 15-ig bezárólag 
a városi adóhivatal hivatalos helyi­
ségében a hivatalos idők alatt köz­
szemlére ki vannak téve, hol is bárki 
által megtekinthetők. A közszemlére 
való kitétel utolsó napját követő 15 
napon belül Hajduvarmegye közigaz­
gatási bizottság adóügyi albizottsá­
gához címzett Írásbeli felebbezések 
a debreceni m kir. pénzügyigazga­
tóságnál nyújthatók be.

Hajdúszoboszló, 1940. december 2.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

20,017-1940.
Árverési hirdetmény.

1. Hajdúszoboszló megyei város 
tulajdonát képező következő üzlet- 
helyiségek :

a Bazárépület 1. számú (Bertóthy- 
féle),

a Mészárszék épület I. sz.(Dóka-féle),
a Mészárszék épület II. sz. (Dóka­

féle),
az Árucsarnok I. sz. (Parácsi-féle),
az Árucsarnok Vili. sz. (Juhász 

Fajos-féle),
az Árucsarnok X. sz. (Juhász 

Fajos-féle),
az Árucsarnok XIII. sz. (Weinber­

ger A.-féle),
az Árucsarnok XV. sz. (Davidovics 

Eila-féle),
az Árucsarnok XVII. sz. (Davido­

vics Ella-féle) üzlethelyiségek az 
1940. évi december hó 20. napján, 
délelőtt 11 órakor a városháza köz­
gyűlési termében tartandó nyilvános 
árverésen bérbeadatnak.

2 A bérleti időtartam 1941. évi 
január hó 1. napjától kezdődő 3 év.

3. A kikiáltási Összeg az üzlet- 
helyiségeknél :

a Bazár 1. sz. helyiségnél évi 
1155 ar P.

A Mészárszék épület I. sz. helyi­
ségnél évi 400 ar. P,

A Mészárszék épület 11. sz. helyi­
ségnél évi 260 ar. P,

az Árucsarnok I. sz. helyiségnél 
évi 1200 ar. P,

az Árucsarnok Vili. sz. üzlethelyi­
ségnél évi 181 ar. P,

az Árucsarnok X. sz. helyiségnél 
évi 181 ar. P,

az Árucsarnok XI. sz. helyiségnél 
évi 216 ar. P,

az Árucsarnok XV. sz. helyiségnél 
évi 160 ar. P,

az Árucsarnok XVII. sz. helyiség­
nél évi 160 ar. P.

4. Árverelni szándékozók az árve­
rés kezdete előtt bánatpénzként a 
kikiáltási összeg 50 százalékát köte­
lesek az árveréssel megbízott kikül­
döttek kezéhez lefizetni, amely összeg 
az árverezők tekintetében a képviselő- 
testület döntéséig visszatartatik. 
Egyébként a magasabb ígéret 50 
százalékáig kell azt kiegészíteni, a 
legtöbbet igérő tekintetében nyomban.

5 A képviselőtestület az árverés 
eredménye tekintetében és az Ígére­
tek között szabadon dönt.

6. Részletes feltételek a városi 
ügyésznél megtudhatók.

Hajdúszoboszló, 1040. dec. 10.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

1871—1940.
Hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy kiskorú 
Deres Etelka és Margit tulajdonát 
képező VII. Pclőfi-u. 12. szám alatti 
házastelek nyilvános árverésen folyó 
évi december hónap 16. napján, dél­
előtt 10 órakor a városi árvaszék 
utján bérbeadatik a városháza emelet 
9. számú helyiségében. Az árverési 
feltételek dr. Csiha István ügyésznél 
megtekinthetők a délelőtti hivatalos 
órák alatt.

Hajdúszoboszló, 1940. nov. 16.
Dr. Geönczu József

h. árvaszéki ülnök.

20,125—1940. -
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Debrecen 
sz. kir. város polgármestere eltiltotta 
1941. január 1-től kezdődő hatállyal 
Debrecen város területén tartani szo­
kott országos vásárokon, heti és napi 
piacokon zsidóknak a helyfoglalását. 
Ez időtől igazolnia kell minden ke­
reskedőnek, hogy nem zsidó. Az erre 
vonatkozó igazolás a helybeli keres­
kedők részére a városházán, emelet 
9. sz. hivatali helyiségben szerezhető 
meg a délelőtti hivatalos órák alatt.

Hajdúszoboszló, 1940. nov. 20.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

A hajduszoboszlói kir. jbiröságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

4847/1940. tk. sz. 1. 392 1939.
árverési hirdetmény-kivonat.

Szeghalmi Miklós szentadorjáni 
lakos végrehajtatónak — Balogh 
Gyula és neje Karácsony Vilma kábái 
lakos végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében, a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 518 P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a Kaba községben 
fekvő s a kábái 878 sz. tkvi betét­
ben A. + 1. sorsz. 2066. hrsz. alatt 
felvett, a Beltelekben elfekvő s B. 
7., 8 sorsz. szerint Balogh Gyula 
és neje Karácsony Vilma nevén álló 
1075. ö. i. sz, 305 négyszögöl terü­
letű házasudvarra 1040 P kikiáltási 
árban a C 5. sorsz. 2189—1935. 
tk. sz. végzéssel, Varga Gábor és 
neje Kovács Lujza javára bekebele­
zett lakhatási jog fenntartása melleit 
elrendelte.

Az árverést 1940. évi december 
hó 30. napjának délelőtt 10 óra­
kor Kaba községházánál fogják meg­
tartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el, ha az árverés meg­
tartását a Kábái Takarékpénztár kéri; 
az árverés alá kerülő ingatlant, ha 
az árverés megtartását a végrehajta­
tok közül dr. Hunyadi Béla kéri 
1145 P, ha Szeghalmi Miklós kéri 
1392 P vételárnál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet. (5610—1931. M. 
E. sz. r. 21. §-a).

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá­
zaléka, amelyet a magasabb Ígéret 
ugyanannyi százalékára kell kiegé­
szíteni.

Hajdúszoboszló, 1940. évi szep­
tember hó 16. napján.

Dr. Szabó Antal sk„ kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

SZŰCS, kiadó.

- Államosítják az ármentesitő 
társulatokat, a pénzügyminisztéri­
umban már hosszabb ideje foglalkoz­
nak azzal a tervvel, hogy az ország 
összes ármentesitő társulatait államo­
sítsák. Illetékes körök egyöntetű fel­
fogása szerint az a rendszer, amely 
az ármentesitő társulatokkal szemben 
ma is érvényben van, nem tartható 
fenn a jövőben. A Felvidékkel, Kár­
pátaljával és Erdéllyel megnagyob­
bodott Magyarországnak teljesen át 
kell szervezni az ármentesités ügyét 
és az ármentesités kérdését a jövőben 
egy kézben kell összefogni. A mostani 
rendszer nagy hibája, hogy egyes 
ármentesitő társulatok nagy vagyon­
nal, egyesek pedig adóssággal működ­
nek és nincsen meg közöttük a szük­
séges együttműködés. Értesülésünk 
szerint rövidesen miniszteri rendelet 
jelenik meg, amely az összes működő 
ármentesitő társulatokat egységes 
irányítás alá helyezi. Az egész ország 
területére kiterjedő Ármentesitő Hiva­
talt állítanak fel és az összes érdekek 
figyelembe vételével rendezik a jövő­
ben az árvíz elleni védekezést.
- 370 millió mázsa a világ 

buzakivileli feleslege, a római
Nemzetközi Mezőgazdasági Intézet 
jelentése szerint a világ 1940. évi 
búzatermése 1100 millió mázsára 
tehető, azaz 5 százalékkal kevesebb 
mint tavaly és 10 százalékkal keve­
sebb, mint 1938-ban. A négy leg­
fontosabb kiviteliállam jelenlegi feles­
lege, tekintettel a gazdasági évre 
áthozott készletekre, 360 millió q-ra 
tehető. A kisebb kiviteliországok 
körülbelül 10 millióra tehető feles­
legeit figyelembe véve a kivitelre váró 
búzamennyiség 370— 380 millió 
métermázsára becsülhető, amely 
egyenlő az 1928—1929. évi rekord- 
eredménnyel. A világ behozatali 
szükséglete a Nemzetközi Mezőgaz­
dasági Intézet becslése szerint leg­
feljebb 130 millió mázsára tehető, 
úgyhogy a mostani gazdasági év 
végén körülbelül 250 millió mázsás 
buzafelesleg várható.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

Nyomatott Kovács Kálmán eBocskay'*-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1940—1400


